Université des sciences et de la technologie Mohammed Boudiaf d’Oran

Faculté de Génie Mécanique
2°™ année LMD

TD N°5 : Résistance des Matériaux

Exercice N°1: Soit une poutre ABCD simplement appuyée aux points B et C (Figure 1). Cette
poutre est exposée & une charge uniformément répartie ¢ sur toute la longueur AD. Pour quel

rapport b/, le moment de flexion est n%I au centre de la poutﬁy

-

Figure 1

Exercice N°2 ; Selon la figure 2, une poutre de longueur [ simplement appuyée aux. deux
extrémités 4 et B est soumise & une charge concentrée P & x= L/3 du point 4 et un moment
My=PL/4 & x= L/3 du point B. Tracer les diagrammes du moment fléchissant et de Ieffort

tranchant,
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Exerc. » N°3: Soit une poutre encastrée-libre (Porte-a-faux) représentée par la figire 3 Cette

poutre supporte une charge concentrée P= 3kN & x= 0.8 m de ’extrémité encasirée ot une Guarge

uniformément répartie g= 1.0 kN/m sur une distance de 1.6 m du point B. Tracer les diagrammes

de Peffort tranchant et du moment fléchissant de cette poutre,

08 m »L 0.8 m "’f"—*-"'—! 1.6.m —-——J

Figure 3




Exercice N°4 ; Une poutre ABCD de section circulaire de diametre d= 80 mm, simplement appuyée
aux points B et C qui sont espacées d’une distance L = 600 mm. A une distance b= 200 mm &
gauche et & droite des deux appuis B et C, deux forces d’intensité P= 47 &V pour chacune sont
appliquées dans la direction transversale (figure 4). Calculer la contrainte maximale de flexionopas.

Figure 4
_ Exercice N°5 : Déterminer la contrainte maximale de traction o,z et la contrainte maximale de
compression o pg, dues 4 la charge P agissante sur une poutre simplement appuy¢e aux points 4 et

B (figure 5). :
Ondonne : P=5.4 kN, L=3.0m,d=12m, b =75 mm, t= 25 mm, A= 100 mm et /7= 75 mm.
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Figure 5

- Exercice N°6 : Selon la figure 6, une poutre de longueur L est sim<g}ement appuyée aux points 4 et

B. Cette poutre est exposée & un chargement concentré P & la distance a de I’appui 4. Déterminer la

fléche au point d’application de la charge.

I

Figure 6

Exercice N°7 : Soit une poutre de longueur L en pdfte-é-faux soumise & un charge uniformément
répartie g sur le trongon BC (Figure 7)., Déterminer I’expression générale de la fléche.




g eeglact st e =

Mha=meSee o oo

sw—

5 g

o 2D

= =0 @m/ﬁt/ op
a.L ¥ %—+% =0 %m

ﬁtﬂA co) —— P

e Mag&:o

L -

T =% e 1, B ek
n{:\z‘\,Y?W;%’X 3
23(;0 45\-%:0

eola S il
i, Sage




;eJILH@]! TP oD QP o -
%éﬂé%‘ A . b4 &63“5‘5 \L&
el E?;‘/ e A , B -
T T ohfee il -5 JZAXL: o ey
O\K/: gF.X = P( _%) 23{:—;% =) O%: EV }%‘\%Lfmcu% ol
z o S 2 e
: k3 }ﬂf: ”’3’?'2?(' 'FaY‘ 2

2 o Ke & =

Wiyt -0
{2
<) -t ¥ =0
ﬂ% %
e VD%WF’
eruj) [7
- % bp _
2 0

KP; = Pf’% = )7,5‘__4“\(@ = LHG"(N
Loyt L)d, -

04 =0 2 Ny *%""z% L +Lat)
ﬂ# : % i%(—’f': 5,‘%{ kU\w
sl @) 9 <k, T M b
0& <y /ﬂae;ﬂ, Y~ ), =
KN, ) : 4 —
Zﬁ:o > r\%:-%t._é(ZL'(<fUm
};:% 9 (q%: - L5356 gNin
% & - = igp
%\\xg% Q{Z:(AX/"(}[*‘%)‘ﬂA
e C/w(:%; = ﬂﬂfﬁ: “ TS

Vx=E» Nige = =18« Mw

Q???} 8 . S e |
O K ¢ ¢ < 13 = ,
D ;L: ¥~ L 3 e AWy mé
=y l 7 — &YX = .= Q(YLL“;
:’ﬂ“ LA -
L L 1 L P QYK cas iy
/% m;‘&: c‘g—": - 2 Uy (a{(r



Q’G e & o
XD b
Cedtn, © g - £, o &
A \ Dy =L My o b \&g

% @ \'/"f ~V ¥ 4@6()(—'59)
W@ it

(0
]\(L, 4\%}0 .

. :
= Y Y iy
Ple At 2 %’E@//e Tow -
s, :i ¥z © 2 W= Y
aF -+ 52’2{ = /\CA\'):F('\R{ 3
: > n
Q&; %(L- " Tl \_,axﬂf(\f& | :
T et e ,,./P—f_ﬂ_w
Low s 5T - 2 ;
LEF 2l Daes & R x
Qo 7)ﬂ{ - o A B“""‘
s 5 u
N ¥ o= L-d '@\’\1 ~ &A«(L' d) ' n o o /‘%(Q
Mﬁw '\i 11’\(”((3 A2 = 3%2&0«“.\- S AT \ _ (\((M:*smw‘sz A
3 . - | & \ cb ‘\l@\
“ A flfy\ 5\36\ & ALS _
- 645

Mg = “Xu? ) (ﬁg
‘ Z kc\%t = A\tﬂ@**\?u‘\év
U(\ﬁ T =L —

Ay i A/sz'
C=f
gt Z(fs +(‘95 ) AT) ;
i 3 |
G Cretdn] (o Gl I\ e
: i = .

0‘5\"‘/»\ : 1 T ek
Dy -bggggr\\wm>o~/) w e ‘ﬁ;v By

“*.,_ U+* s
acHW

G\L _,A( \a@ =L = - ~J\‘7('|(Cv

g 5
«SW

(\\.‘d - - - - (\/6\_
. j{’ V<\c» S




cwwqmmpwggz
) A -wm'w@

P b -4 8
?)%gfL -@&2}@/04 \La\é 646\

Py ol e
ica - —é—l—:CL ] 9 G;_g.%(al+ib)
L eotl

o AV Eee X ?u#af _Pk),(dz%b]

BN =
A poial dqv\,&\@m % Qn o{é‘fa%—q o
-) f -




	5_1 001(1).pdf
	5_2 001.pdf
	p1 001.pdf
	p2 001.pdf
	p3 001.pdf
	p4 001.pdf

